
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 5  del 20.03.2018   

OGGETTO:  Comunicazioni varie. 

L’anno duemiladiciotto il giorno  venti del mese di marzo,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  consiliare  

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in 

prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TOIL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 04.05.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, F.TO Il messo comunale F.TO IL  RESPONSABILE 
SETTORE   VII         

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE   alle ore 19.30 dà inizio a questa seduta di Consiglio  Comunale, convocata in  
seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 5595 del 16.03.2018. 

Procede, quindi,  all’appello nominale e, constatato che sono presenti in aula n. 21 consiglieri e 
assenti  4 (Jossa, Mautone Felice, Manna,  Iovine), dichiara la seduta valida e aperta. 

Il PRESIDENTE  chiede  se ci siano comunicazioni.

Prende la parola il SINDACO, il quale  vuole rivolgere  gli auguri, a titolo personale e a nome  
dell’Amministrazione  Comunale, al  neo Senatore Raffaele Mautone.  Comunica  di avergli già formulato 
gli  auguri  per   iscritto  e  che  il  Senatore  ha  ringraziato   con parole  di  apprezzamento  e  gratitudine 
all’intera Amministrazione, al Consiglio Comunale, a tutto  il Comune e ai Cittadini di Marigliano. 

 Vuole formulare gli auguri   anche al  cons. Francesco Capasso, nominato consigliere  della Città  
Metropolitana di  Napoli.  E’ sicuro che  lavorerà sempre  nell’interesse dei cittadini di Marigliano, così  
come sta facendo nell’adempiere al proprio dovere di consigliere  comunale. 

 Comunica, poi,  che  nella mattinata   è stato notificato   a 61 dipendenti comunali, precisamente a 
35  dipendenti di ruolo e a 26 L.S.U., un avviso di conclusione delle indagini preliminari per i reati di falso  
e truffa commessi ai  danni del Comune  nei mesi di giugno, luglio e agosto 2014, circa un anno prima  
delle  Elezioni  2015,  che  hanno   determinato  la  vittoria   di  questa  Amministrazione.  A tale  proposito  
chiarisce  di  apprezzare  il  lavoro svolto  dalle  Forze  dell’Ordine  e  della  Magistratura e  ringrazia  sia  i 
Carabinieri di Marigliano  e di Castello di Cisterna  che    la Procura  della Repubblica di Nola per il  
lavoro svolto. Dopo le polemiche  dell’anno scorso,  conferma quanto aveva detto, cioè che le questioni  
riguardavano un periodo antecedente e che non c’erano note, mentre adesso  si conoscono  le condotte  
contestate,  per cui   si  verificheranno tutti  gli  atti  e   sarà adottato  ogni provvedimento  previsto dalla  
Legge, con il massimo rigore e la massima severità, senza riguardo per nessuno. Tuttavia, invita  a non 
anticipare sentenze di condanne, ad  essere cauti e a moderare i toni e  i giudizi perché al momento si  
tratta solo di persone indagate, non rinviate a giudizio né condannate;  sarà   compito della Magistratura 
fare chiarezza sul punto  e fare i dovuti accertamenti.  L’Amministrazione  ha solo il compito di  prendere  
cognizione di tutti gli atti e verificare quanto è consentito dalla legge.

Il  cons. ESPOSITO VINCENZO (P.D.)    vuole fare una comunicazione riferita al  suo ruolo di 
consigliere nell’ambito distrettuale Sarnese-Vesuviano. Precisamente   comunica che in data 9 marzo 2018 
sono state votate all’unanimità due mozioni. La prima  riguarda le partite pregresse ante 2012, che  l’anno 
scorso  il  Consiglio  votò  all’unanimità  di  non  riconoscere.    Con  questa  mozione  si  impegnano   il 
Coordinatore del  distretto,  il  Presidente del  comitato esecutivo  dell’ente  idrico campano,  a procedere  
all’avvio del procedimento volto all’approvazione della determinazione definitiva relativa alle tariffe del 
periodo  2012/2015, nonché a procedere  tempestivamente  agli adempimenti richiesti nell’ordinanza del 
Consiglio di Stato volti alla rideterminazione delle cosiddette partite pregresse.  L’altra mozione votata è  
riferita  agli avvisi di riscossione coattiva  che la GORI  sta inoltrando agli utenti. Con essa    si  impegna 
la GORI ad interrompere la riscossione coattiva  invitandola  in una successiva riunione del Consiglio  di  
distretto a chiarire quali sono le posizioni e   per quali partite sta provvedendo alla riscossione coattiva.

Il  cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  vuole conoscere lo sviluppo della situazione 
per  quanto riguarda la questione Rigenera. Poiché fu detto nel consiglio scorso che il 9 marzo 2018 si  
sarebbe  tenuta  una  conferenza  dei  servizi  presso  la  Regione  Campania,   gradirebbe  sapere   se   i  
rappresentanti istituzionali del nostro Comune si siano presentati.  Poi si sofferma anch’egli su quanto 
accaduto in mattinata, su questi atti di notifica nei confronti di  61 fra  dipendenti e LSU.  Si dimostra  
dispiaciuto per  quanti hanno fatto sempre il loro dovere e che si sono trovati casualmente  coinvolti, per i  
quali si sente  di attestare   la diligenza costante  e l’attaccamento al proprio dovere.   Purtroppo a volte  
scattano delle situazioni che poi diventono ingestibili e  coloro, chiamati a ruoli  istituzionali, dovrebbero 
avere la maturità  necessaria per affrontare le questioni. Logicamente, come già il Sindaco ha affermato,  
competerà alla Magistratura verificare il tutto, ma sarebbe il caso, ove mai fosse necessario, che questa  
Amministrazione, se è a conoscenza di dipendenti fedeli e laboriosi, prenda le loro difese.

Si  associa,  poi,  agli  auguri  rivolti  al  cons.  Capasso,  nonché al  neo Senatore Raffaele  Mautone.  
Chiude,  quindi,  le  comunicazioni   rivolgendo l’invito al  cons.  Capasso  affinché,  con l’altro consigliere 
metropolitano Giuseppe Jossa, rappresentino degnamente la città di Marigliano. 

Il  cons.  LO  SAPIO  SAVERIO  (Oxigeno)   rivolge   anch’egli  gli  auguri  al  cons.  Capasso  e  al 
Senatore  Mautone,  nonché   rivolge  gli  auguri   all’onorevole  Paolo  Russo,  a  cui   si  associa  anche  il  
SINDACO, che rappresenta  di  non averli prima formalizzati, perché già glieli aveva fatti personalmente. 



Il cons. LO SAPIO, in merito alla questione di Rigenera,  riferisce  al Consiglio Comunale dell’ultima  
conferenza dei servizi tenutasi il 9 marzo u.s. in Regione, a cui ha partecipato insieme al Sindaco e all’ing.  
Ciccarelli. Era questa la conferenza in cui   gli Enti  presenti alla conferenza di servizi potevano fare le 
richieste di integrazione al progetto che era stato presentato nella conferenza dei servizi precedente.  In 
quella sede ha potuto riscontrare come  la questione sia stata ben recepita  da tutti gli altri Enti. In  una 
seconda fase il Comune ha già preannunciato il parere contrario sotto il profilo ambientale, urbanistico e  
territoriale  relativamente  a questo  insediamento,  visto  che  c’è  stato  un Consiglio  Comunale  anche  su 
questa questione, visto che ci sono state una serie di osservazioni che sono state presentate dai cittadini, da 
movimenti, da associazioni, da singoli tecnici e chiaramente questo ha stimolato anche l’attenzione di tutti 
gli  altri enti che partecipavano a questa conferenza,  tanto è vero che nella seduta della conferenza dei 
servizi ci sono state tutta una serie di relazioni che ha fatto l’ARPAC, così come hanno fatto l’ASL e altri  
uffici della Regione, che hanno fatto uno studio attento e puntuale del progetto  presentato da Rigenera,  
facendo una serie di puntualizzazioni, di richieste e di integrazioni. A tale proposito  invita ad andare sul 
sito della Regione dell’area Viavas dove è pubblicato tutto, sono pubblicate  le relazioni che ha presentato  
l’ARPAC, l’ASL e tutti  gli altri uffici.   Legge, poi,  anche la parte relativa alla dichiarazione fatta dal  
Comune di  Marigliano che faceva proprie  tutte  le  osservazioni:  “Il  Comune di  Marigliano dichiara  di  
riportarsi integralmente alla richiesta di integrazioni tecniche che sono state fatte sia dall’ARPAC che dagli  
altri enti. Inoltre il Comune fa proprie le osservazioni e le integrazioni pervenute da parte dei cittadini, dalle  
associazioni del territorio.”  Ora  il prossimo passaggio è che entro il 21 Marzo c.m.  devono essere inviate 
alla ditta proponente tutte le richieste di integrazione che sono state fatte in questa sede e la ditta avrà 45 
giorni per far pervenire  le risposte e poi potrà chiedere anche una proroga fino a 90 giorni,  per poi  
arrivare alla conferenza di servizi in cui si discuterà di altre cose. Questo è il passaggio tecnico. Per quanto 
riguarda, poi, il passaggio politico si sta aspettando la pubblicazione della delibera che il Comune ha fatto 
nel consiglio precedente e ritiene che, appena pronta la delibera,  si  aprirà anche un tavolo politico con la  
Regione  dove  si  esprimerà  la  volontà  della  città  attraverso  l’ordine  del  giorno   votato  all’unanimità  
nell’ultimo Consiglio Comunale. 

   Il cons. CAPASSO FRANCESCO  ringrazia i colleghi consiglieri e il Sindaco, affermando che per lui  è 
un onore rappresentare il Comune di Marigliano  in Città Metropolitana e si sente di  promettere a tutti  
che ci metterà tutto  l’impegno possibile nel ricoprire questo nuovo ruolo, prefiggendosi l’obiettivo di  dare 
un contributo positivo affinché il nostro territorio possa  poterne beneficiare.

   Il cons. BENEDUCE PASQUALE (Iovine Sindaco) ritiene sia il caso di  soffermarsi   un attimo rispetto  
al lavoro che si fa in Consiglio Comunale, perché non ha nessuna difficoltà a confessare di avvertire una  
grande difficoltà rispetto alle determinazioni che il Consiglio Comunale produce e l’efficacia delle stesse. 
Crede che ci sia, come dire, una forma di assuefazione rispetto alle discussioni che si fanno in questa aula.  
Come esempio riporta  quello  legato a un’ordinanza che fu chiesta all’unanimità in questo Consiglio  
Comunale per evitare il nostro territorio in  occasione degli eventi,  fosse  occupato da una serie di attività 
illegali   come  le bancarelle  che,  puntualmente,  o vendono i  fuochi  a Natale,  o le rose alla festa della  
mamma o le mimose  l’8 Marzo o  in altre  varie  occasioni.  Il  Consiglio  Comunale su questa cosa si  è  
espresso  in maniera chiara,  netta e inequivocabile  chiedendo,  all’unanimità,  al  Sindaco e  all’apparato  
funzionale di evitare che tutto ciò accada. Puntualmente in questi eventi  la città è invasa da venditori che  
fin quando sono, come dire, espressione di una spontanea improvvisazione commerciale, potrebbe  anche 
esserci una sorta di simpatia e benevolenza ma  quando, puntualmente, dei posti precisi vengono occupati  
da attività di questo tipo, è convinto che dietro queste attività ci siano organizzazioni che vanno oltre allo 
spontaneismo. E questo è un fatto estremamente significativo rispetto all’economia generale della nostra  
città ma soprattutto rispetto al decoro.  Non si è in grado di garantire alla nostra cittadina la possibilità di 
non  avere  sul  nostro  territorio  questo  tipo  di  manifestazioni  nonostante  il  Consiglio  Comunale  si  sia 
precisamente espresso. 
   Per l’altra questione, si dichiara contento che alla conferenza dei servizi  in Regione abbia partecipato il 
cons. Lo Sapio,  perché crede che chi, in qualche modo, si fa carico di un problema, abbia l’onere e l’onore  
di poter rappresentare l’istanza in tutte le sedi dove questo avviene. Però ritiene che vada salvata la forma,  
nel senso che chiaramente alle conferenze dei servizi è giusto che partecipi il Sindaco o suoi delegati,  però 
vorrebbe, e lo fa con grande piacere,  dare questo compito di rappresentare tutto il Consiglio Comunale.  
Ci  tiene  a  chiarire  che  non  è  una  polemica,    vuole  solo   fare  in  modo  che,  quando  ci  si  esprime 
pubblicamente come città, come Consiglio Comunale, come Amministrazione Comunale, i processi siano 
garantiti,  siano  tutti  messi  in  condizioni  di  poter  dare  il  proprio  contributo  fermo  restando  che  alla  
conferenza  dei  servizi  non  ci  si  poteva  andare  e  quindi,  per  quanto  gli  riguarda,  condivide  la  scelta  
dell’Amministrazione  di  fare  intervenire  il   cons.  Lo  Sapio.  Sarebbe  stato  opportuno  che  ciò  venisse 
partecipato agli altri Consiglieri Comunali, questa è prassi,  è educazione istituzionale. 



   Il cons.  LO SAPIO  SAVERIO ci tiene a chiarire   che  questa iniziativa ha avuto il risultato che ha  
avuto  proprio  grazie  all’apporto   di  tutti.  Sulla  questione  il  Sindaco  gli  aveva  dato  piena  delega  a  
partecipare   alla  conferenza,  ma  lui  ha  preteso  che  fosse  presente  anche  il  Sindaco  e  così  hanno 
rappresentato non solo la maggioranza ma l’intera  città . Ora la cosa è impegnarsi  per produrre quelli  
che sono i documenti importanti che  servono al raggiungimento dell’obiettivo che si vuole raggiungere.

  Il PRESIDENTE conclude le comunicazioni, facendo gli auguri al cons. Capasso e ai concittadini Paolo 
Russo e Raffaele Mautone  e riferisce che  nei prossimi giorni formulerà anche per iscritto gli auguri del  
Consiglio Comunale.

dott.ssa G/Capone
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